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ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ 
ΤΜΗΜΑ ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟΥ ΚΑΙ ΧΩΡΟΜΕΤΡΙΑΣ 

 
ΕΙΔΙΚΟΣ ΓΡΑΠΤΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΛΗΡΩΣΗ ΔΥΟ ΚΕΝΩΝ ΘΕΣΕΩΝ ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΚΟΥ 

ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΥ Β΄(ΧΩΡΟΜΕΡΙΑΣ/ΧΑΡΤΟΓΡΑΦΙΑΣ/ΧΩΡΟΜΕΤΡΙΚΩΝ 
ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΩΝ/ΦΩΤΟΛΙΘΟΓΡΑΦΙΑΣ)ΣΤΟ ΤΜΗΜΑ ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟΥ ΚΑΙ ΧΩΡΟΜΕΤΡΙΑΣ 

 
Ημερομηνία εξετάσεων:  Σάββατο 02-07-2011 και ώρα 09:00 

Διάρκεια εξέτασης: 09:00 – 12.00 (τρεις ώρες) 

Χώρος εξετάσεων: Ενιαίο Λύκειο Κύκκου Β, Έγκωμη,Λευκωσία 

 
ΟΔΗΓΙΕΣ 

 
• Να γράψετε τις απαντήσεις σας στο τετράδιο απαντήσεων, χρησιμοποιώντας και τις δύο 

σελίδες κάθε κόλλας  
• Απαγορεύεται η χρήση διορθωτικού υγρού ή σβηστηριού 
• Για πρόχειρες σημειώσεις μπορείτε να χρησιμοποιήσετε τις δύο τελευταίες κόλλες του 

τετραδίου γράφοντας τη λέξη ΠΡΟΧΕΙΡΟ 
• Οποιοδήποτε διακριτικό στοιχείο στο τετράδιο των απαντήσεων θα έχει ως αποτέλεσμα το 

μηδενισμό του γραπτού σας. 
• Μπορείτε, να απαντήσετε τις ερωτήσεις, με οποιαδήποτε σειρά θέλετε, αναφέροντας τον 

αριθμό της ερώτησης και το ΘΕΜΑ. 
• Το εξεταστικό δοκίμιο αποτελείται από 2 σελίδες. 
• Σύνολο βαθμολογίας:100 μονάδες (Ειδικό Θέμα 70 μονάδες και Γενικό Θέμα 30 μονάδες) 

 
 

ΕΙΔΙΚΟ ΘΕΜΑ(70 μονάδες) 
 

Να απαντηθούν όλες οι ερωτήσεις 
 

Ερώτηση αρ.1 (μονάδες 10) 
Το Τμήμα Κτηματολογίου και Χωρομετρίας είναι η Υπηρεσία η οποία εφαρμόζει τον περί Ακίνητης 
Ιδιοκτησίας (Διακατοχή, Εγγραφή και Εκτίμηση ) Νόμο Κεφ.224 Νόμο. Δύο βασικά έγγραφα που 
δίδει στο κοινό είναι, μεταξύ άλλων, τα αντίγραφα Τίτλου Ιδιοκτησίας και τα αντίγραφα Επίσημων 
Κτηματικών Σχεδίων. Ποιες βασικές πληροφορίες περιλαμβάνονται στο Τίτλο Ιδιοκτησίας και ποιες 
στο Επίσημο Κτηματικό Σχέδιο; 
Ερώτηση αρ.2 (μονάδες 10) 
Το Τμήμα Κτηματολογίου και Χωρομετρίας είναι ο Επίσημος Χαρτογραφικός Οργανισμός της 
Κυπριακής Δημοκρατίας. Ποιες, κατά την γνώμη σας, είναι οι ενέργειες και εργασίες στις οποίες 
προβαίνει και εκτελεί για να ανταποκρίνεται στο ρόλο του αυτό ; 
Ερώτηση αρ.3 (μονάδες 10) 
Αναφέρατε, τους τίτλους των διαδοχικών εργασιών, τις οποίες θα πρέπει να εκτελέσετε για να 
δημιουργήσετε τον οδικό χάρτη ενός Κράτους όταν στο Κράτος αυτό δεν υπάρχει καμία 
προηγούμενη γεωδαιτική ή χαρτογραφική υποδομή. 
Ερώτηση αρ.4 (μονάδες 6) 
Η Γεωδαισία, εκτός από την φυσική γήινη επιφάνεια, χρησιμοποιεί άλλες δύο βασικές επιφάνειες 
για την αναγωγή /αναφορά των μετρήσεων. Ποιες είναι οι επιφάνειες αυτές και πώς καθορίζονται; 
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Ερώτηση αρ.5 (μονάδες 6) 
Ποια συγκεκριμένη χαρτογραφική προβολή χρησιμοποιείται για τη δημιουργία του νέου κτηματικού 
χάρτη της Κύπρου, στο νέο Γεωδαιτικό Σύστημα της Κύπρου (1993); Ποια είναι τα βασικά κριτήρια 
που χρησιμοποιήθηκαν για την  επιλογή της πιο πάνω χαρτογραφικής προβολής; 
Ερώτηση αρ.6 (μονάδες 10) 
Εχετε αναλάβει την εκτέλεση ενός συμβολαίου για την διεξαγωγή όλων των χωρομετρικών 
εργασιών που χρειάζονται για την επαναχωρομέτρηση και τη δημιουργία των νέων ψηφιακών 
κτηματικών σχεδίων μιας κοινότητας της Κύπρου. Δώστε, ως σύγχρονος διευθυντής έργου, τις αρχές 
διεύθυνσης που θα εφαρμόσετε για να επιτύχετε την οικονομικότερη και σύμφωνη με τους όρους 
του συμβολαίου, εκτέλεση του συμβολαίου. 
Ερώτηση αρ.7 (μονάδες 6) 
Αναφέρετε τα βασικά συστατικά μέρη ενός Συστήματος Πληροφοριών Γής το οποίο εφαρμόζεται 
στην καθημερινή δραστηριότητα ενός σύγχρονου οργανισμού. 
Ερώτηση αρ.8 (μονάδες 6) 
Τι είναι το Συμβούλιο Κτηματογράφησης Κύπρου και ποιες οι αρμοδιότητες του; 
Ερώτηση αρ.9 (μονάδες 6) 
Σύστημα αναφοράς κτηματικών ορίων με συντεταγμένες. Δώστε σύντομα τον ορισμό του σύμφωνα 
με την Κυπριακή Νομοθεσία. Ποιες περιοχές, στην Κύπρο, εντάσσονται στο σύστημα αυτό; 
 

ΓΕΝΙΚΟ ΘΕΜΑ (Μονάδες 30) 
Ερώτηση αρ.1 (μονάδες 6) 
Αν στα πλαίσια των καθηκόντων σας κληθείτε να εκτελέσετε μία διαταγή η οποία είναι πρόδηλα 
παράνομη, τι θα πράξετε;  
Ερώτηση αρ.2 (μονάδες 6) 
Αναφέρετε τα προσόντα που πρέπει να έχει, πολίτης κράτους μέλους της Ευρωπαϊκής Ένωσης για 
να μπορεί να διεκδικήσει τη θέση του Κτηματολογικού Λειτουργού που διεκδικείτε σήμερα και 
εσείς. 
Ερώτηση αρ.3 (μονάδες 6), 
Αναφέρετε το ρόλο και τις εξουσίες του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, καθώς και τα ονόματα των 
Κυπρίων που συμμετέχουν σε αυτό. 
Ερώτηση αρ.4 (μονάδες 6); 
Αναφέρετε τρεις (3) ποινές που, η Αρμόδια Αρχή, μπορεί να επιβάλει σε Δημόσιο Υπάλληλο, όταν 
αυτός βρεθεί ένοχος για διάπραξη πειθαρχικού αδικήματος και τρεις (3) ποινές, διαφορετικές από τις 
προηγούμενες, που, η Επιτροπή Δημόσιας Υπηρεσίας μπορεί να επιβάλει σε Δημόσιο Υπάλληλο, 
όταν αυτός βρεθεί ένοχος για διάπραξη πειθαρχικού αδικήματος. 
Ερώτηση αρ.5 (μονάδες 3) 
Με ποιους θα συναντηθεί, στο εξωτερικό, την ερχόμενη Πέμπτη, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας, πού 
θα γίνει η συνάντηση, και ποιό θα είναι το αντικείμενο της συνάντησης; 
Ερώτηση αρ.6 (μονάδες 3) 
Ποια Χώρα, κατά σειρά, θα ασκεί την προεδρία της Ευρωπαϊκής Ένωσης από 1, Ιουλίου,2011 μέχρι 
31,Δεκεμβρίου,2012. 


